

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 33 | Четверг, 2 августа 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Быстро и без потерь уберем урожай, своевременно выполним обязательства перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ ОРДЕНА ЛЕНИНА ИМЕНИ ИЛЬИЧА, ДОБРИНСКОГО РАЙОНА, ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии и ее безоговорочной капитуляцией. Этой великой победой Советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и подководцу Генералиссимусу Советского Союза Посифу Виссарионовичу Сталину.

В суровые годы Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом без устали трудились в тылу колхозники — мужчины и женщины, старики и подростки, бесперебойно снабжая Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность — сырьем. В жестоких испытаниях войны с особой полнотой проявились сила и жизнеспособность колхозного строя. В памяти детей и внуков наших навсегда останется сталинская работа партии и правительства о колхозном строе и высокая оценка товарищем Сталиным самоотверженного труда и патриотизма советского крестьянства в годы Отечественной войны.

До войны мы коллективным трудом всесторонне развили свое общественное хозяйство, обеспечили культурную и жилищную жизнь каждому колхознику. За свою работу наш колхоз награжден орденом Ленина. Три года подряд наша артель участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудились в дни войны на помощь фронту колхозники нашей сельскохозяйственной артели. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз успешно развивал артельное хозяйство и с каждым годом поставлял все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

В прошлом году план государственных поставок мы выполнили досрочно, сполна оплатили натурой работы МТС и 250 центнеров зерна внесли авансом в счет работ нынешнего года. Наши перевыполнен план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. В фонд Главного командования Красной Армии нами сдано 454 центнера зерна. Колхоз получил за прошлый год 1.880 тысяч рублей дохода.

Теперь, когда Советская страна вступила в период мирного развития, наша первая колхозная дума о том, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше поднять мощь нашей любимой Родины. Дать стране больше продовольствия, сырья, и в первую очередь хлеба, для быстрейшего вос-

становления промышленности, транспорта, городов и сел, разрушенных немецкими захватчиками, для всемерного улучшения материального благосостояния народа, — вот наш долг, наша обязанность.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева и вырастили богатый урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнить обязательства по сдаче государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаем к Вам с призывом: организовать по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовицу колосовых культур на всей уборочной площади, которая в нашем колхозе составляет 786 гектаров, за 14 рабочих дней.

2. Не допустить потерь зерна. Весь хлеб, скошенный ковыми машинами и вручную, сразу же связать в снопы, сложить в крестцы и копны. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни, — заскиснуть. Бережливо подобрать все оставшиеся на поле колосы.

3. Хорошо обслужить комбайн «сталлинец», выделенный нам Добринской МТС для уборки: своевременно отвести для комбайновой уборки участки и закрепить за комбайном опытных колхозников для разгрузки зерна на ходу, подвозки воды и горячего, для прекосов и обкосов углов. Сделать все, чтобы комбайн работал с полной нагрузкой и без простоев. Быстро, вслед за комбайном убрать с полей солому и подову.

4. Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 25 рабочих дней. Для молотилки МБ-1100, закрепленной за нашим колхозом, выделить постоянную молотильную бригаду. Своевременно подготовить тока. Оборудовать крытый ток для работы в дождливую погоду. Выделить специальные звенья для работы по очистке и просушке зерна.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

6. К 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок в количестве 2.650 центнеров и

внести натуроплату за работу МТС в количестве 1.600 центнеров.

7. Дать больше сырья сахарным заводам. С площади в 30 гектаров собрать не менее 6 тысяч центнеров сахарной свеклы и полностью сдать ее государству.

8. Полностью обеспечить кормами колхозный скот. Заложить к зиме 400 тонн силоса. Образцово убрать 24 гектара семенных многолетних трав.

9. Своевременно посеять 348 гектаров озимых хлебов. Еще раз прокультивировать чистые пары, засеять их в лучшие сроки отборными сортами семян.

10. К первому октября с. г. поднять 600 гектаров заби. Провести пожнивное лушение стерни на площади 200 гектаров на всех участках, выделенных по севообороту под подсолнечник, сахарную свеклу и картофель.

11. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно работать от зари до зари. Применить на всех рабо-

Обсуждено и принято на собрании колхозников сельхозартели имени Ильича.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: председатель колхоза Ф. И. ДОРОФЕЕВ, секретарь партийной организации С. П. ЕВСТАФЬЕВ, секретарь комсомольской организации Н. Г. ШАЛЬНЕВА, бригадиры полеводческих бригад: П. Н. КОВАЛЕНКО, И. И. ГАЛАКТИОНОВ, звеньевые: О. М. КРУТСКИХ, А. А. ДОРОФЕЕВА, колхозники: П. К. МАВЛИНА, В. Г. ЛОПАТИНА, конюхи: И. А. ВОРОБЬЕВ, М. Т. ТЕЛЕГИН.

Уберем урожай без потерь

Наш Красулинский колхоз «Восход» вынче сенокос закончил быстрее, чем в прошлые годы. Все работы проводили на основе индивидуальной сдельщины. В стога убрали душистое, зеленое сено.

Большую помощь в уборке оказали ученики. На сенокосе было создано специальное звено под руководством Кати Ивановой.

Неплохо работали колхозницы Иванова А., Непокорова Е. Скашивали клевера по 0,54 га при норме 0,20 га. Иванова Н., Непокорова А., Майерова А. скашивали по полгектару каждая. На

Колхозники и колхозницы нашего района! Все, как один, включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы! Успешно проведем уборку урожая. Своевременно выполним свои обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов!

6 августа исполняется 20 лет со дня гибели героя гражданской войны Г. И. Котовского.



Герой гражданской войны Г. И. Котовский.

Подготовиться к приемке зерна

Скоро колхозы района приступят к жнитву озимых и яровых. Через 5—6 дней с начала косовицы пойдут первые обзы с хлебом на приемный пункт «Заготзерно». Однако «Заготзерно» к приемке хлеба готовится слабо. Правда, склады с наружной стороны отремонтированы все. Поправлены крыши, стены. Но из 11 складов промытых, продезинфицированных только два. В остальных находится зерно, из-за чего дезинфекция их задерживается.

Мало уделяется внимания культурному обслуживанию хлебодатчиков. Красный уголок еще не устроен, витрины для газеты нет. Для оборудования уголка нет ни дозунков, ни плакатов, ни литературы. Партийная организация (секретарь тов. Соловьев) обязана на себя взять культурное обслуживание хлебодатчиков, но она все это дело передоверила секретарю комсомольской организации Цветковой, которая так же ничего не делает. «Заготзерно» получает всего два номера «Горьковской Коммуны» и несколько номеров «Колхозной Искры». Надо договориться с парткабинетом, районной библиотекой о выделении литературы.

Не намечено мероприятий по массовой работе. Райкому ВЛКСМ надо выделить грамотных, политически развитых комсомольцев для проведения с хлебодатчиками бесед, чток.

Ничего не делает по обслуживанию хлебодатчиков Уренское сельпо. В прошлые годы на приемном пункте организовывали чаепитие, торговлю безалкогольными напитками. Нынче пока подготовкой к торговле не занимаются. О столовой на пункте идут одни разговоры.

До начала хлебосдачи остались считанные дни. Руководителям «Заготзерно» надо приложить все усилия, чтобы хорошо подготовиться к приемке зерна.

А. Румянцев.

тах индивидуальную и мелкогрупповую (звеньевую) сдельщину. Организовать детские ясли на 89 ребят, оборудовать полевые станы.

12. Организовать достойную встречу возвращающимся из Красной Армии нашим дорогим воинам-победителям, создать им надлежащие материально-бытовые условия.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Дадим стране больше продовольствия, а промышленности — сырья, внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления мощи нашей любимой Родины.

Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами на фронте мирного социалистического строительства.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий любимый вождь народов, наш отец и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собрании колхозников сельхозартели имени Ильича.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: председатель колхоза Ф. И. ДОРОФЕЕВ, секретарь партийной организации С. П. ЕВСТАФЬЕВ, секретарь комсомольской организации Н. Г. ШАЛЬНЕВА, бригадиры полеводческих бригад: П. Н. КОВАЛЕНКО, И. И. ГАЛАКТИОНОВ, звеньевые: О. М. КРУТСКИХ, А. А. ДОРОФЕЕВА, колхозники: П. К. МАВЛИНА, В. Г. ЛОПАТИНА, конюхи: И. А. ВОРОБЬЕВ, М. Т. ТЕЛЕГИН.

Готовы к уборке

Государственная комиссия в Мало-Горевском колхозе им. Ворошилова выявила, что здесь составлен рабочий план уборки нового урожая. Он утвержден на общем собрании. Каждый колхозник знает, что он будет делать. Рабочим планом намечено на уборку привлечь все население колхоза — 91 человек. Озимую рожь уберут в 8 дней, яровые — в 10 дней, лен — в 4 дня. На жнитве

введут индивидуальную сдельщину. 58 га будет убрано жаткой. Участок для работы машиной уже отведен в натуре. Из первых обмолов зерно сдадут государству. Для перевозки зерна на приемный пункт выделена транспортная бригада во главе с Комаровым И. С. Подготовили 100 мешков.

В колхозе готовы 2 тока, 5 овин, 4 амбара.

В. Поливанова.

Хорошей подготовкой к уборке и проведением уборки урожая в кратчайшие сроки обеспечим дальнейшее укрепление могущества нашей Родины!

Районное предуборочное собрание актива

30 июля в с. Урень состоялось предуборочное совещание партийного, советского и комсомольского актива. На совещании присутствовали секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, агрохимики.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Лобанова об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году.

— В нынешнем году — говорит т. Лобанов, — созревание озимых запаздывает. Одновременно с озимыми поспеют к уборке и яровые. Поэтому ряд колхозов района в уборке будут испытывать большие трудности.

Успех уборки урожая будет решать хорошая подготовка колхозов к этому важнейшему делу сельскохозяйственных работ. Колхозы Веденинского, Ворошиловского, Горевского, Черновского сельсоветов к уборке подготовили жатки, серпы, тока, овны. Составили рабочие планы, каждый колхозник знает, что он будет делать. Выделены бригады для отвозки хлеба государству, об'езчики по охране полей.

Однако, как показала проводимая государственная проверка, колхозы Семеновского, Барновского, Камешского сельсоветов не готовы к уборке нового урожая. Жатки, молотилки здесь не подготовлены. Тока и овны не покрыты. Во многих колхозах нет рабочих планов.

Далее тов. Лобанов останавливается на введении индивидуальной сдельщины на уборке, о работе на коровах колхозников и начислении за это трудодней.

— В некоторых колхозах, — говорит докладчик, — нет должного учета труда. В Больше-Горев-

ском, Содоновском трудовые книжки лежат в шкафе в конторе колхоза, в них не вписано ни одного трудодня. Бригады колхозов обязаны один раз в пятидневку начислять трудодни, вписывать их в трудовые книжки и выдавать на руки членам артели.

Большое внимание докладчик уделил охране урожая от хищений, борьбе с потерями. В Григорьевском, Титковском, Дзюновском, Черновском, Никитинском и других колхозах не выделены сторожа по охране урожая на корню и у амбаров.

— Через пять дней после начала косовицы колхозы обязаны начать хлебосдачу. Для отвозки хлеба создать постоянные бригады, составить график. Сейчас же устроить все дороги.

В прениях по докладу выступил председатель Темтовского колхоза т. Кондратьев.

— В уборке урожая мы подготовили жатки, 255 серпов. Создали транспортную бригаду для отвозки зерна на приемный пункт из 22 бычков и автомашину. Сейчас работает бригада по устройству электромохоты. Через 5—6 дней эта работа будет закончена. Готовимся к севу озимых. Пары вновь переплываем.

— Можно с уверенностью сказать, что мы с уборкой урожая нынче справимся хорошо, — заканчивает свое выступление тов. Кондратьев.

В прениях также выступили тт. Алексеев, Воронцова, Серев (Горев), Пугачева (Мокроусово), Бушаев (Урень), Мукоид.

Представитель обкома ВКП(б) т. Гаврилов в своем выступлении остановился на том, что у некоторых председателей колхозов нашего района (Большое Тарбаево, Багрец, Кокуй) существует антимашинное настроение. Из 230 жаток отремонтированы только 130, остальные в работе не

будут использованы. Тов. Гаврилов приводит яркие факты, как быстро мы могли бы убрать урожай, если бы использовали все имеющиеся машины.

— Плохо готовятся к уборке урожая МТС, особенно Титковская, — говорит тов. Гаврилов. — Здесь не готов ни один комбайн, ни одна молотилка. Сельсоветы и партийные организации этой МТС недостаточно оказывают помощи в ремонте машин.

Далее тов. Гаврилов останавливается на использовании крупного рогатого скота, на двойке паров.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бросалов. В своем выступлении тов. Бросалов поставил очередные задачи перед председателями сельсоветов и колхозов, секретарями партийных организаций по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Участники совещания приняли развернутое решение, в котором обязались зерно убрать в 16 рабочих дней. Не допускать потерь, организовать подбор колосов. Лен убрать в 5—7 рабочих дней, в желтой восковой спелости. В августе месяце лен разостлать на стлаще. К 7 ноября 1945 года выполнить льнопоставки каждому колхозом.

Через пять дней после ковошицы начать молотбу хлебов и хлебосдачу. К 1 октября каждый колхоз должен рассчитаться с государством по хлебу. Мобилизовать всех колхозников на бытрейшую уборку урожая.

По Советскому Союзу

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22-х областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организованы склады — магазинные потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скобяные изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые 25—30 километров. В них будут продаваться горячие блюда и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постоянные дворы. Здесь организованы кузницы дляковки лошадей и мелкого ремонта обзая.

В ответ на призыв воронежцев, колхозники Кировской области обязались убрать урожай без потерь, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. В числе первых на призыв воронежцев единодушно откликнулись колхозники Шелоговской сельскохозяйственной артели. Здесь утвержден план уборочных работ. Хлебозаготовки решено закончить к 15 сентября.

В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых кол-

хозы крупнейшего в республике зернового Астрахан-Базарского района. Обмолот хлеба колхозники области закончили 10 августа, а 15 августа полностью рассчитались с государством по поставкам зерна.

На полях Днепропетровской области все шире развертывается соревнование вязальщиц — тысячниц. Работая по способу запорожской колхозницы Ульяны Сабарь, молельная колхозница артели «Ударник» Мария Четверик связала за день с двумя помощницами 3100 снопов. Еще большего успеха достигла колхозница артели «Живнет революция» Екатерина Вишневецкая, связавшая со своими подручными 5820 снопов и Анна Шаренко из колхоза «Большевик», связавшая с двумя подручными 7200 снопов. Такого результата еще не достигала ни одна вязальщица области.

Немцы сожгли на Украине около 500 тысяч жилых домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не под силу было самим построить хаты. На помощь пришли государство, колхозный строй, весь советский народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. К строительству домов в колхозах привлечены архитекторы. Им уже разработаны десятки проектов.

(ТАСС).

В Семеновском сельсовете к уборке не готовятся

Для колхозной деревни наступил самый ответственный период — уборка урожая. Провести уборку быстро и без потерь, досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов — дело огромной важности каждого руководителя колхоза, колхозника.

Успех уборки решает хорошая подготовка. В Семеновском сельсовете хлеба у ж е поспевают. Через несколько дней колхозы приступят к уборке льна, ржи. Однако колхозы к уборке не готовы. В Забегантинском, например, где председателем тов. Смирнов, еще не отремонтировано две молотилки, сортировка. Склады не продезинфицированы. План уборки урожая составлен, но его на общем собрании не утверждали. Колхозники с планом не ознакомлены. Недостаточно в колхозе мешков.

Не блещет с подготовкой к уборке Хмелевский колхоз. Председатель колхоза Подяшев утверждает одно — успеет подготовиться. В то время, как уборка не

за горами, а в этом колхозе тока не очищены, молотилки не устроены. Склад не помыл, не продезинфицирован. Телеги надо все переоборудовать, иначе не начем отвозить хлеб государству. Бригады не ежедневно принимают работу от колхозников, несвоевременно начисляют трудодни.

Комиссии по государственной проверке колхозов Семеновского сельсовета отметили, что большинство артелей к уборке не готовы. Жатки стоят не устроены, молотилки тоже. В Трефиловском и Аксеновском колхозах даже не хватает серпов. Правления этих колхозов об серпах не позаботились, несмотря на то, что жать придется все вручную.

Слабо руководит подготовкой к уборке колхозов Семеновский сельсовет и первичная партийная организация (секретарь тов. Зубков). Они ограничили тем, что заслушали некоторых председателей колхозов, а конкретных мер по устранению недостатков не приняли.

Международный обзор

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии, связанные с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой высказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях, как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, уделить политику

социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в те время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году — 390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прокладка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии

В. Гришанин.

Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за иконсенсуальную политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватели английского агентства Рейтер Ион Бимхе называет итоги выборов «избавлением миллионов» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решались выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, произошедших во взглядах широких народных масс Англии.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МП 05243. Урень, тит. газетны
«К. И.» Тираж 2700 экз.